
CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

 

Ata da 85ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora realizada aos cinco dias do 

mês maio  de dois mil e cinco às oito horas e quarenta e cinco minutos, deu-se início na sede do Conselho Municipal 

de Assistência Social sito à rua Halfeld, 450 7º andar. O presidente Sr. Douglas Nunes Abreu dando os informes, 

inicialmente sobre a matéria publicada no Tribuna de Minas, com o título “Núcleos de Misérias Locais” e que o 

CMAS-JF está encaminhado a DPS um ofício solicitando posição sobre as providências que serão tomadas. Sr. Mário 

Albino Martins sugeriu que o CMAS-JF participe das discussões sobre o diagnóstico social, pedido que, segundo ele, 

já foi feito em ocasião anterior. Dando prosseguimento aos informes comunicou sobre as substituições de alguns 

conselheiros, Luciano Pereira Felix Gonçalves por Adélia Regina Ribeiro de Carvalho da GEB, Robésio Delgado 

Cyrne por Lurdes Arbex Hallack da DPGE. Deizer Maria Tavares por Márcia de Oliveira Bastos da DSSDA, 

justificou a ausência do vereador José Sóter de Figueirôa Neto por motivo de viagem a BH, sendo representado pelo 

vereador João do Joaninho, comunicou sobre datas das conferências, sendo até 31/07/05 para realização das 

conferências municipais,  até 15/08/05 data para que os municípios encaminhem para o CEAS documentos referentes 

as conferências, e até 30.09.05 prazo máximo para a conferência Estadual. Continuando foi feita a aprovação das 2 

atas das reuniões anteriores, a seguir o presidente solicitou a Sra. Cláudia Stumpf que se apresentasse para dar 

esclarecimentos sobre os ofícios 035 e 036, referentes a execução do serviço de ação continuada. Cláudia iniciou 

dizendo que o MDS enviou ao CMAS solicitando relatório da rede SAC/2004 dos recursos que são repassados para 

abrigos de pessoas idosas, e portadores de deficiência. É uma referência sobre o que foi votado e aprovado pelo 

conselho. Sr. Mário sugeriu uma reunião extraordinária para mais esclarecimentos sobre o fato. Sra. Malu afirmou 

que não há necessidade de uma reunião extraordinária para esse fato. O presidente colocou em votação sendo que 06 

votantes preferiram uma reunião extraordinária para os devidos esclarecimentos e 03 votaram na proposta da Sra. 

Malu, sendo assim, ficou marcado para o dia 19 de maio de 2005 às 9:00 horas e 30 minutos, a próxima reunião 

extraordinária. Dando seqüência a pauta foi tratado sobre a pré-conferência, o presidente informou a todos que a pré-

conferência acontecerá no dia 02 de junho / 2005 e que a dinâmica será, na parte da manhã, uma palestra sobre a 

importância da conferência e após uma outra com o tema SUAS plano 10 – Estratégias e Metas para a implantação da 

Política Nacional de Assistência Social e, na parte da tarde, as oficinas que darão continuidade aos relatórios, o local 

será o Centro de Formação do Professor. Sobre a data da conferência, o presidente informou que a comissão indica os 

dias 07, 08 e 09, além dessa data indicou também os dias 21,22 e 23 de julho. A Sra. Malu defendeu a primeira 

indicação, alegando que, no mês de julho acontecem as férias escolares e por conta disso, é interessante que a 

conferência aconteça no início do mês evitando assim um número reduzido de participantes. O presidente colocou em 

votação, sendo, para a 1ª possibilidade 11 votos e para a 2ª, 1 voto. Continuando definiu sobre as comissões da 

Conferência, esclarecendo inicialmente que não é obrigatório ser conselheiro do CMAS para participar das comissões 

e que convidou alguns parceiros para estarem envolvidos na conferência. Após o presidente solicitou a secretária 

executiva para dar maiores esclarecimentos sobre as sub comissões, ao final foi aberto para que os presentes 

escolhessem  as  sub-comissões que participarão sendo: Sub-Comissão Normas e Relatória: Meirijane Teodoro, Jorge 

Ramos, Fernanda Cristina Abreu, Valéria Martins, Maria da Penha, Sônia Regina C. Cardoso, Luiz Carlos Pilet, 

Fernando César Farinelli, Waldir Aquino, Gissoni Cordeiro dos Santos, Giselli Alves, Maria Solange de Oliveira, 

Silvana de Oliveira Galliano; Comissão Temática: Fernanda Cristina Abreu, Calrice da C. Carvalho, Claúdia Stumpf, 

Cristiane Maria Nobre,  José Anísio, Mônica dos Reis, Maria Boti, Flávia Duarte, Ana Paula Brandão, José Sóter de 

Figueirôa, Maria Adelina Braz, Maria da Penha, Mário Albino Martins, Maria Solange de Oliveira, Silvana de 

Oliveira Galliano, Valéria Martins, Rafael Ferreira de Paula; Comissão de Infra-Estrutura: Adélia Regina C. de 

Carvalho, Dora Lúcia Dos Santos, Maria Solange de Oliveira, Mário Albino Martins, Mônica dos Reis, Oswaldo 

Luiz de Andrade, Valéria Martins, Waleska L. Aragão. O Sr. Jorge Ramos solicitou um interprete de libras para dar 

atenção especial aos surdos nos dias da conferência. Após, foram escolhidos dias e horários para os encontros das 

sub-comissões, ficando assim decidido, comissão temática, 4ª feira às 14 horas, comissão infra-estrutura, 4ª feira às 

9:00 horas, comissão Normas e Relatória,  2ª feira às 15 horas. O presidente informou que o Projeto Reconhecer 

acontecerá junto com a Conferência, e que o CMAS precisa providenciar a alteração na resolução do Certificado 

deste projeto, para que posteriormente seja publicado e iniciado o processo de escolha das entidades a serem 

contempladas. A secretária executiva leu a resolução já criada e, as sugestões dos presentes foram: suprimir o 1º 

artigo, substituir o verbo tiver por tiveram, no artigo 2º, substituir por deliberará. O presidente sugeriu que a 

indicação de nomes das entidades fosse substituida por um concurso, onde cada entidade se inscreveria com os seus 

projetos que seriam avaliados pela comissão de avaliação com critérios. A Sra. Ana Paula disse que algumas questões 

devem ser discutidas, como a periodicidade do prêmio que, atualmente, acontece uma vez por ano, sugerindo que o 

Reconhecer aconteça a cada dois anos. O Sr. Pitico defendeu a sugestão da Sra. Ana Paula. O Sr. Valdir informou 

que as entidades não cadastradas no CMAS estão impossibilitadas de se inscreverem, ,solicitou que fosse revisto essa 

questão, pois muitas estão inscritas em outros conselhos municipais. O presidente respondeu explicando que um dos 

critérios para que as entidades possam concorrer, é justamente estar inscrita no CMAS, e sugeriu que aconteça uma 

reunião extraordinária para discussão da alteração mais complexa da resolução do Projeto Reconhecer, colocou em 



votação sendo aprovado por unanimidade, a manutenção do Projeto atual com alterações de hoje e que teremos pauta 

futura para revisão ampliada. A Sra. Silvana Galliano propôs retornar nas alterações da resolução do Certificado de 

Reconhecer, sugerindo que no artigo 4º seja alterada os programas, por  entidades destacando as entidades. A Sra. 

Ana Paula propôs a manutenção do texto. O presidente colocou em votação, sendo 07 votos para a proposta da Sra. 

Silvana Galliano e 06 votos para a da Sra. Ana Paula. Quanto ao artigo 3º o Sr. Oswaldo propôs alteração da 

representante da diretoria pela representante da comissão de formação. O Sr. Mário propôs que além do representante 

da mesa diretora tenha um representante de cada comissão do conselho, colocadas em votação, ficou 04 votos para a 

1ª proposta e 06 votos para a 2ª proposta. O Sr. Valdir parabenizou a Sra. Ana Paula pela atuação no Rotary Club Sul 

palestrando sobre o SUAS. O Sr. Sérgio cobrou posição do CMAS quanto a recursos para a Associação dos 

Diabéticos que não recebe verba do município, e por conta disso não tem recebido insulina, e que a instituição tem 

comprado por conta própria, o presidente afirmou que a comissão de avaliação analisará a questão e até segunda-feira 

dará um retorno. O presidente disse ainda que o Sr. Hamilton das Aldeias SOS assumirá a vaga de suplente. O Sr. 

Mário Albino solicita que quanto aos atrasos nos pagamentos das verbas para as instituições, se ja feita uma 

sindicância por parte da DPS para apurar o real motivo pelos quais as entidades este ano ainda não receberam os 

recursos, e que os referidos depositos entraram em contas novas no dia 20 de abril de 2005. O presidente disse que a 

GRC  dará esclarecimentos sobre o fato. O Sr. Oswaldo convidou a todos para que no dia 07 de maio de 2005 

participem da capacitação dos atores sociais que acontecerá na Casa da Inclusão. A Sra. Malu solicitou que o CMAS-

JF intensifique os pedidos para uma maior participação da Faculdade de Serviço Social da UFJF neste Conselho, 

considerando que essa faculdade é a melhor do país conforme divulgado nesta data.   Eu, Sérgio Luiz Mendes de 

Aguiar, assino a presente Ata com os demais conselheiros após lida e aprovada. 

 

 

CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

 

Ata da 85ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora realizada no 

dia dois de junho de dois mil e cinco no auditório da Escola de Governo no município de Juiz de Fora 

– MG,  às oito horas e trinta minutos. Inicialmente, as autoridades  presentes compuseram a mesa, na 

seguinte ordem, o vice-prefeito Sr. José Eduardo Araújo, a diretora de Política Social, professora 

Marluce Araujo Ferreira, o diretor da DSSDA, Dr. Agenor Lawall e o presidente do Conselho 

Municipal Dougla Nunes Abreu, prosseguindo todos ouviram o Hino Nacional Brasileiro e, 

posteriormente as autoridades proferiram as suas palavras sobre os evento. Após essa primeira parte 

das atividades os presentes tiveram uma pausa para o café. Dando continuidade, a convidada 

palestrante Sra. Ana Maria Correa Conegundes, que compareceu representando a Sra. Darci Villaça,  

iniciou sua palestra com o tema “Trajetória da LOAS até a NOB 2005” antes do final foi aberto 

momento para os questionamentos. A palestrante concluiu informando que até o dia 30 de agosto de 

2005 o CMAS deverá enviar a Câmara Legislativa o Plano Plurianual de Ação Governamental, onde 

deverá contemplar ações sociais. No segundo momento,  na parte da tarde, os participantes dividiram-

se em 6 grupos, com a proposta de discutirem sobre GESTÃO, FINANCIAMENTO e CONTROLE 

SOCIAL, cada grupo elegeu um relator para apresentar as conclusões dos trabalhos que serão 

encaminhados para a III Conferência Municipal de Assistência Social que acontecerá nos dias 07,08 e 

09 de julho de 2005. O presidente do CMAS encerrou o evento agradecendo a presença e o empenho 

de todos que participaram desta pré-conferência convidando para a Conferência Municipal. Nada mais 

tendo a declarar, eu Sérgio Luiz Mendes de Aguiar, assino a presente ata com os demais conselheiros 

após lida e aprovada. 


